

济南中学东校区唐冶开建

省城多所高中外迁扩容,调整布局均衡教育资源

2月14日上午,济南中学东校区在唐冶新区开工建设,预计2018年投入使用。济南中学也将因此形成一校三区的发展格局,改变学校不能寄宿的历史。这是济南市高中教育结构调整的又一动作。今年济南三中新校区也将建设完成,校本部整体外迁鲁能领秀城。

再算上之前济南一中和济南二中陆续外迁,省实验中学西校区建成开学等等,目前省城高中或者从市区外迁,或者建新校区,不断调整布局,力求教育资源更均衡。

▶济南中学新校区效果图。
济南中学提供



本报记者 李飞

济南中学东校区开建 可寄宿,解决大班额

2月14日上午,济南中学东校区在唐冶新区开工建设。新校区位于唐冶新区的唐冶西路东侧,总占地58亩,总投资约2亿元,总建筑面积3.4万余平方米,主要建设有教学楼、学生公寓、实验楼、报告厅、地下停车场及配套辅助设施。建成后,可容纳30个高中教学班,解决1500余名学生寄宿入学需求。

“预计2018年投入使用,将终结济南中学没有寄宿的历史。”济南中学相关人士告诉记者,济南中学东校区是济南市政府解决大班额问题的重点工程,也是济南市高中教育结构调整的一项重要举措。

据介绍,济南中学东校区的开工建设,对完善城区教育基础设施,优化城区学校布置,提升济南教育品牌,促进教育均衡发展具有重要的意义。

济南中学目前已有两个校区,本校区位于济南市中区经八路3号,为高中部;西校区位于市中区建国小经三路1号,为初中部。上述两个校区均属于走读制。东校区建成后,济南中学将因此形成一校三区的发展格局,形成更加完善的初高中相互衔接、寄宿与走读有机结合。



济南中学新校区奠基。 济南中学提供

合的办学体系。

三中新校年内建成 打破南部无高中历史

除了济南中学东校区开建外,济南高中今年还有大动作,那就是济南三中新校区建成,学校校本部整体从市区外迁鲁能领秀城。

本月初公布的2017年济南市中区12大类60项民生实事中,其中有一项:投资3.5亿元,完成济南三中新校区建设,利用济南三中老校区置换改善实验初中办学条件。其实早在去年的市中区两会上就传出“新建领秀城高中,济南三中校本部将整体搬迁

入驻”的消息。领秀城高中就是指的济南三中新校区。

济南三中校本部位于老城区内,1962年迁址于经六路,已经55年之久。而领秀城高中位于鲁能领秀城小区,处在二环南路附近,属于济南城区南部。济南三中校本部整体外迁后,将打破城区南部没有高中的历史。

按照计划,2017年领秀城高中即可建成,预计9月份济南三中就可以在这所崭新的校区对外招生。“我们对新校区充满期待。”济南三中一名老师告诉记者,校本部占地只有17亩,最多30个班,受空间限制,很难再进一步发展;而新校区则多达60亩,可以容纳44个班,校区面

积扩大了三倍多。另外,新校区建成后,学生既可以住宿,也可以走读,也会给学校的招生带来新气象。

据了解,济南三中校本部迁到鲁能领秀城后,现址将置换给市中区教育局,由济南实验初中使用。

多所高中外迁 寄宿是趋势格局更合理

近几年,省城高中外迁动作不断。除了济南三中外,济南一中、济南二中也都在几年前就走出了一条从市区外迁之路。

“大学外迁、高中、职专学校外迁,这已经成为了一种趋势。”省城教育部门一名工作人员表示,大学外迁后,市区的校址往往腾出来给了高中学校,而高中学校外迁后,腾出来的地则大多给了义务教育阶段学校。

济南一中原位于历下区运署街,2007年济南一中搬至如今的二环东路校址,而该校正是原山东轻工业学院的校园。山东轻工业学院(如今的齐鲁工业大学)则搬迁至长清大学城的新校区。空间的扩大,满足了高中生住校的需求。济南一中搬离市区后,城区内的老校改为一所义务教育阶段学校,也就是现在的泉城中学。

2009年,济南二中也从泺源大街100号搬至小清河北路

799号,新校区为原山东省教育学院的北校区,原校址成为商业用地。济南二中也成为天桥区内除济南十一中之外的第二所高中,结束了省城北部没有优质高中的历史。学校搬迁到新校区后,由原来的走读制改为寄宿制。

除了高中从市区外迁,济南还有一些热点学校通过建新校区的形式实现扩容。比如山师附中、山东省实验中学等。2001年5月,省实验中学东校区成立,位于历城区郭店镇,实行寄宿制管理。2013年,省实验中学西校区建成,位于济南西部新城核心片区,打破了济南西部没有优质高中的历史。三个校区也让省实验中学成为省城规模最大的一所高中。山师附中也于2007年9月建成幸福柳分校并投入使用,位于历城区王舍人镇大辛庄,同样实行寄宿制。

“济南三中新校区的建设,也是解决大班额的重要举措。济南城区南部缺少好高中,无论从区位优势、办学条件还是发展潜力,都值得外迁。”济南教育部门相关人士表示,经过系列布局和调整,济南高中教育资源分布会更加均衡。

“现在高中寄宿成为一种趋势,不能给学生提供住宿,成为学校发展的一种制约。”济南中学相关人士表示,东校区建成后,给寄宿的学生提供了极大的便利。

济南鲁鸿招聘 电商平台客服10名 销售内勤10名

岗位工作职责:

- 1. 上架发布平台信息,日常平台维护跟踪;
- 2. 能熟练操作word、Excel等办公软件及办公设备;
- 3. 有责任心,做事用心、踏实、细致;
- 4. 有良好的沟通能力与语言表达能力,能承受一定的工作压力。

任职要求:

- 限女性,中专以上学历
工资2000到5000(底薪十提成)

工作地点:济南盖世农贸国际交易中心D-1
联系电话13954111234微信同号

昨天七八级大风肆虐吹,今起降温幅度10℃左右 未来一周要经历“四季轮转”

本报2月16日讯(记者
孟燕 实习生 姜珊) 16

日,省城肆虐的大风吹得人站不住脚,当天阵风最大达到七八级。同时,最高温达到17.9℃,创下了今年以来的新高。根据济南市气象台的预报,17日将迎来大风和强降温天气,市区最高温降至7℃左右,而从18日~20日将相继出现南北大风,此后气温持续下降。

“今天的风太大了,在街上被吹得头发漫天飞舞,好多行人被吹得都快站不住了。”从15日起刮起的大风一

直持续到了16日,大风让不少市民感到不适。“咱们济南春天才多这样的大风,这才2月中旬怎么就刮起来了。”

根据济南市气象台的统计,当天省城阵风最大达到七八级。同时,省城的最高温也到了17.9℃,这是今年以来的气温新高。“穿着羽绒服出汗了,今天还真是个又热又‘风’狂的日子。”

这段日子正处在冬季和春季的过渡期,老天爷也处在“混乱”时期。南北风交替频繁,今天北风,明天就变成了南风。伴随南北风交替,气

温更是坐上了“过山车”。17℃、8℃、13℃、17℃、7℃、5℃……这是最近几天的最高温变化,起起伏伏,这一周几乎要经历整个“四季轮转”了,不少市民可能要进入“脱衣服”“穿衣服”的节奏。

16日,济南市气象台发布重要天气预报。据目前气象资料分析,16日傍晚到17日省城将出现大风和强降温天气;18日~20日相继出现南北大风;19日夜间~24日受冷空气影响,气温持续下降。

其中大风天气,16日傍晚至夜间北风4级,阵风6~7

级;18日~20日南风转北风都是4~5级,阵风7~8级。气温变化上,16日夜间到17日气温明显下降,降温幅度8℃~10℃,17日清晨最低气温济阳、商河-3℃,市区及其他县区0℃,最高气温7℃;18日~19日气温明显回升,最高气温由13℃升到17℃;19日夜间~24日气温持续下降,24日早晨气温达到最低,北部地区及山区-7℃左右,市区及其他地区-3℃左右。此外,21日可能有雨雪过程。提醒大家一定根据天气变化,及时增减衣物。